 Επαναληπτικό Τεστ στο μάθημα ΗΛΕΚΤΡΟΤΕΧΝΙΑ ΙΙ

ΘΕΜΑ 1

α) Να επιλέξετε ποια από τις παρακάτω προτάσεις είναι η σωστή:

Σε κύκλωμα εναλλασσόμενου ρεύματος RL σειράς, η ενεργός τιμή της έντασης του ρεύματος υπολογίζεται από τη σχέση:
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(10 μονάδες)

β) Να χαρακτηρίσετε τις παρακάτω προτάσεις ως σωστές (Σ) ή λανθασμένες (Λ)

1. Σε κύκλωμα Ε.Ρ. το οποίο περιέχει μόνο μια ωμική αντίσταση η στιγμιαία ισχύς μεταβάλλεται περιοδικά με διπλάσια συχνότητα από την τάση και το ρεύμα.

2. Σε κύκλωμα Ε.Ρ. το οποίο περιέχει μόνο μία επαγωγική αντίδραση η ροή ισχύος μεταβάλλεται ανά ημιπερίοδο.

3. Σε κύκλωμα Ε.Ρ. το οποίο περιέχει μόνο μία χωρητική αντίδραση η στιγμιαία ισχύς έχει την ίδια συχνότητα με την τάση και το ρεύμα.

4. Αν σε ένα κύκλωμα Ε.Ρ. Q=0 τότε το κύκλωμα παρουσιάζει επαγωγική συμπεριφορά.

5. Σε κύκλωμα Ε.Ρ. το οποίο περιέχει μόνο μία χωρητική αντίδραση στα διαστήματα που η στιγμιαία ισχύς είναι αρνητική, η ροή ισχύος κατευθύνεται από τη χωρητική αντίδραση προς την πηγή.

(15 μονάδες)

ΘΕΜΑ 2

α) Ποια τα είδη αντιστάθμισης ονομαστικά;

(9 μονάδες)

β) Να σχεδιαστεί το κύκλωμα και η μορφή του διανυσματικού διαγράμματος U-I κυκλώματος RC σειράς.

(16 μονάδες)

ΘΕΜΑ 3

α) Δίνονται τα ρεύματα: i1=10 ημ(628 t+60ο) Α και i2=10 ημ(628t-30o) Α της ίδιας συχνότητας f. Να υπολογιστεί η διαφορά φάσης (Δφ) των δύο ρευμάτων και ποιο προηγείται του άλλου.

(10 μονάδες)

β) Κύκλωμα RLC σειράς βρίσκεται σε συντονισμό όταν Ιεν= 10 Α, ΧL=20 Ω. Η τάση της πηγής τροφοδοσίας είναι Uεν= 20 V. Να υπολογιστούν:

α) Η σύνθετη αντίσταση Ζ του κυκλώματος

β) Ο συντελεστής ποιότητας Qπ του κυκλώματος

γ) Η τιμή της χωρητικής αντίδρασης XC του κυκλώματος δ) Η πραγματική ισχύς που καταναλώνεται στο κύκλωμα ε) Η τάση στα άκρα του πυκνωτή

(15 μονάδες)

ΘΕΜΑ 4

α) Σ’ ένα κύκλωμα απλής μονοφασικής ανόρθωσης συνδέεται καταναλωτής R=5 Ω. Αν η ενεργός τιμή της τάσης τροφοδότησης της ανορθωτικής διάταξης είναι 10V, να υπολογιστούν:

α. Η μέση τιμή της τάσης στα άκρα της αντίστασης.

β. Η μέση τιμή της έντασης του ρεύματος που διαρρέει την αντίσταση.

(10 μονάδες)

β) Μια τριφασική γεννήτρια σε σύνδεση αστέρα, αναπτύσσει πολική τάση 400V

και τροφοδοτεί τριφασικό συμμετρικό φορτίο, συνδεμένο κατά τρίγωνο. Η

σύνθετη αντίσταση ανά φάση του φορτίου είναι 20 Ω. Κατά τη λειτουργία του το

φορτίο εμφανίζει συνφ=0.5

Ζητούνται:

α. Να σχεδιαστεί το κύκλωμα

· Η ενεργός τιμή της έντασης του ρεύματος σε κάθε τύλιγμα (φάση) του τριφασικού φορτίου.

γ. Η ενεργός τιμή της έντασης του ρεύματος στις γραμμές τροφοδοσίας δ. Η φαινομένη ισχύς του τριφασικού φορτίου ε. Η πραγματική ισχύς του τριφασικού φορτίου

(15 μονάδες)
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